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Канади щойно аач
ДГГМ.

краще? Своєю класовою сві
домістю. Десять років тому 
зад ми не могли почути від 
звичайного фабричного, чи і- 
кого митого робітника слова 
"капіталіст”, “капіталістичне", 
а сьогодні на сто робітників 
80 проц. вживають цих слів 
при роаговорах між собою. 
Цих 80 проц. робітників вам 
вживають такої мови: “Що пи
ше капіталістична газета’’, або 
“що пише робітнича газета". 
80 проц. робітників вже відрі- 
жняють робітничі газети від 
капіталістичних газет. Коли 
вони вже знають ріжницю між 
газетами, то знають вони рі- 
жиицю в суспільстві. Тепер ти
сячі робітників йдуть на ціка
ві наукові лекції визначних 
робітничих учених, про яких 
колись навіть не знали. А це 
величезний крок вперед.

Хоч робітництво Канади 
поділене на індустріяльнім і 
політичнім полі, однак воно 
прямує до створення таких ор
ганізацій, а доказом цього е 
те, що воно відривається від 
старих реакційних професій
них та консервативних політи
чних організацій, які вже не 
можуть його вдоволити, які не 
відповідають новим зміненим 
відносинам теперішнього ча
су і лучиться до поступових.

Робітництво Канади пережи
ває під теперішній час процес 
“шукання". Воно невдоволене 
і шукає за тим вдоволенням. 
Можливо, що ще довго прий- 
дсться переживати цей процес 
“шукання", але означити речи- 
нець годі. Всьо буде залежати 
від дальшого ходу всесвітних 
подій та економічних відносин 
в самій Канаді.
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Але робітництво Канади вже 
не буде переживати всього то
го, що переживало робітни
цтво Європи. Робітництво Ка- 

членства jus PJ.T. а місяці квітні! ПІдме- нади має Історію всього еаро- 
голос за збудоааммм прмю- пейського минулого і воно о- 

ними мозолями і власними центами минає ті тернові, може й мепо- 
робітяичо-фармерснсій справі. трійні стежки та помилки, я- 
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СТ. ХВАЛІБОГА, голова.
; випутатися на праву дорогу.

Протоптаною стежкою дале- 
; ко краще йти, як не протопта
ною. І каиадійське робітництво 
якраз йде цею протоптаною
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КРІВАВИЙ ВІВТОРОК У ДЗВИНЯЧІ, стежкою, але не дуже скорим 
кроком, бо тої стежки ще не 
пройшов європейський проле- 

легація вдруге пішла до упра- таріят, ще не дійшов до своєї 
ви “ОзОкедиту" і вдруге одер- нети. Коли європейське робіт- 
жала відновну відповідь,! ництво осягне те, що йому на- 
прийшло до сутички з поліці- лежиться, то каиадійське ро- 
єю. Поліція дала сальву до тов- бітництво дожене його дуже 
пи, а наслідки показалися жа- скоро. Раптовий переворот в

одній державі змінює економі
чні й політичні відносини по

ДО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЦТВА Й 
ФАРМЕРСТВА В КАНАДІ! Дня 21. грудня 1926 р. в ко

пальнях земного воску фірми 
“Озокерит" в Дзвинячі, пов. 
Богородчани, в Галичині, дій
шло до грізних забурень.

У вище згаданій копальні 
від довшого часу трівали на 
економічному тлі непорозумін
ня між управою і робітниками, 
що врешті довело до вибуху 
страйку, а приводом до нього 
було жадання робітників під- 
вишки плати.

Страйк, який тревав уже 
довший час, довів до того, що 
управа, яка не хотіла, чи не 
могла заспокоїти жадання ро
бітників, виповіла їм працю, 
задержуючи тільки робітників 
занятих при машинах, які ма
ють за завдання забезпечувати 
копальні перед заливом за- 
скірної води і охорону машин 
перед знищенням.

Коли-ж страйк продовжу
вався, управа спровадила ро
бітників з-поза Дзвиняча. 1 
дійсно, дня 20. грудня 1926 р. 
приїхало з Борислава 8 робіт
ників, при помочі яких пуще
но копальню в рух.

Це з природи річи виклика
ло протест з боку страйкую
чих, яких число виносить 150 
людей. Того самого дня прий
шла до управи делегація 
страйкерів з жаданням, щоби 
управа здержала працю в ко
пальні За поміччю чужих ро
бітників. Делегація одержала 
відновну відповідь. А коли де-

ШДОЗВА ТРЕТЬОЇ КОНВЕНЦІЇ робітничого ЗАПОМЮ- 
Г0В0Г0 ТОВАРИСТВА, хливими. На місці впало тру

пом трох робітників, іменно:
Василь Дрегота, Василь Дижу- 
рак і Семен Карабинович. Ва
жко ранені: Іван Глядан, Сте
пан Пасічний, Василь Степзни- 
шин, Петро Ватаманин, Дми-1 одначе відповісти на питання 
тро Феняк і ще кількох робіт-1 наголовку цСЇ статті: Поступа- 
ників, яких назвищ не вдалося ємо вперед, чи стоїмо на одно

му місці?
На повите питання можна

Дорогі Товариші й Товаришки!

Ми, делегати й делегатки Третьої Конвенції Робітничого 
Заоомогооого Товариства а Канаді, що зібралися на свої нара
ди а днях 21.1 22. d 
Вінніпегу, кличемо до adx sac:

Вступайте а члени Робітничого Запомогового Товариства!
Молода ще наша організація, але дуже корисна. Про це го- 

моржть цифри а звіті Головного Заряду, про це говорять чи
сленні подяки від тих членів І членкинь, які отримали запо
могу підчас своєї недуги. Українські працюючі маси зрозумі
ли «же значіння й користь Робітничого Запомогового Товари
ства • горнуться в його ряди.

всьому світі, а ті відносини на 
дають суспільству инші фор
ми думання. Про це можна ду
же багато писати. Ми мусимо1927 року з ріжних місцевостей в місті

доси провірити.
Від трох тижнів тревае 

страйк робітників у копальні сміло сказати коротко, що по- 
воску в Дзвинячі, пов. Бого- ступаємо і поступаємо скорим 
родчани. Праця в копальні во- : кроком вперед. Загально, ро- 
ску належить до найтяжчих, бітничий рух в Канаді стоїть 
Робітники працюють під зем-' десять разів краще тепер, як 
лею, в глибині 80 до 100 метрів, перед війною, стоїть краще на- 
Нема ні відповідної вентиляції, | віть в цей час, коли трейд-юнії 
ні забезпеки від випадків.

ПРИДБАННЯ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИ
СТВА ЗА 1926 РІК. розбиті на кілька собі против

не диво, що терпець робіт- НИХ Груп. Чим-же він стоїть 
ників урвався і вони стали до- ---------------------------

В часі Другої Конвенції Р.З.Т. рік тому назад його членство 
виносило около 1,500, але дійсно добре стоячих членів було 
1,300. А нині, коли відбуваються наші наради, членство Р.З.Т. 
виносить поверх 3,500. Значить за 1926 рік Робітниче Запомо
го* Товариство придбало 2^200 нових членів. Це е надсподіва- 
ний здобуток. Пояснюється він тільки тим, що наша організа
ція е дуже корисною працюючим масам.

А ця користь виявилася ось в чім: в 1926 році Робітниче 
Запомого* Товариство виплатило $12,925.25 запомоги корим, 
та $1,459,50 посмертного. Від часу свого Існування Робітни- 

• че Запомого* Товариство виплатило запомоги й посмертно
го $24,5222>3. Значить, за самий 1926 рік РЛ.Т. виплатило за
помоги значно більше чим половину того, що виплатило за 
перших три роки свого Існування. Бо в 1926 році воно най
краще зросло й розвинулося. І чим далі воно зростатиме, тим 
більше виплачуватиме допомоги своїм членам І членкиням.

На 1927 рік Робітниче Запомого* Товариство має у своїй 
касі $20,434,53, що також свідчить про те, що дальша запомо
га е забезпечена. Великим здобутком РЛ.Т. в 1926 році е ку
плений ферми (за таксу). Фарму цю куплено коло самого Він
ніпегу (10 центів їзда стріт-карою) в дуже гарній околиці за 
$1,800.00. На ній має бути збудовано приют для старих, не
мічних І скалічілих членів та для дітей, що осталися сиротами 
після смерти батьків своїх.

Сииьоовергагець.

рогою легального страйку до
магатися поліпшення своєї 
і#завидної долі. У відповідь на 
це, директор копальні Шайман1 
спровадив з Борислава кіль
кох збаламучених страйколо- 
мів і казав їм працювати під о- 
хорсжою поліції.

А коли місцеві робітники за
протестували, то дістали кулі. 
Так польська шляхта росправ- 
ляється з робітниками. До крі- 
вавої середи в Стрию додано 
ще крівавий вівторок в Дзви
нячі.

ДВА ВПЛИВИ Й ДВІ ПОЛІТИКИ 
В РУМУНІЇ.

В паризьких політичних ко- ! го боку полягає в тому, щоб з 
збентежені італій-! допомогою Румунії давити на 

Югославію, розхитати малу 
антанту й заняти міцне стано
вище в Будапешті і Відні. 

Одначе у Франції маються

лах немало
ською дипльоматичною грою в 
Румунії. Муссоліні грає на пра
гненнях Румун до “остаточної” 
ратифікації бесарабської анек- вірні союзники в Букарешті, в 
сії. Наслідки гри вже маються: колах офіційних: парляментар- 
сильне ослаблення французько- них, військових і промислових, 
го впливу в Букарешті під- Становище там витворилося 
риває солідарність держав ма- таке, що хто за бувшого ма
лої антанти, яку з таким тру-|слідного князя Кароля — той 
дом налагодили Французи.

ПлА Бріяна був — з’єднати за голову уряду Авереску та 
Польщу з малою антантою, його підпанків, той — за орі- 
замирити Болгарію з сусідин- j єнтацію на Італію. Співвідно- 
ми державами й утворити та- шення сил обох таборів важко 
ким чином бльок, який міг би встановити, бо більшість, як 
під егідою Франції тримати в завжди, грає подвійну гру: 
своїх руках Угорщину, Австрі- ' ставить і на Авереску й на Ka
ro та бути на варті по цю сто- роля. 
рону кордонів С.Р.С.Р.

Але на фоні Малої Антанти вий, ніхто нічого не роспочи- 
Румунія може лічити лише на нає. Але король безнадійно хо- 
бліде існування. Зовсім инша рий і в Букарешті уже готують-

ПОСТУПАЄМО ВПЕРЕД, ЧИ СТОЇМО
за французький вплив, а хто

її

УХВАЛИ КОНВЕНЦІЇ НА 1927 РІК. Часто стрічаємо несвідомих 
людей, а то й т. зв. "клясово 
свідомих" робітників, що опи
раючись на дешевеньких фак
тах або міряючи своєю вла
сного мірою, говорять, що ро
бітництво Канади не зробило й 
не робить ніякого поступу, бо 
мовляв — "як було перед де
сятьма роками, так саме є й 
зараз".

При цьому послуговуються 
вони такими доказами: робіт
ництво Канади не має ніодної основується на економічних 
своєї щоденної газети, ніодної передумовах продукції й рос- 
сцентралізованої й сильної по- поділу, 
літичної організації, не має по- Канадійська 
важного числа своїх послів у 
федеральнім ларляиенті, ні 
своїх "кооператив, ні своєї за- 
помогової організцаії, ні бага
то-багато иншого, що мають 
європейські робітники вже від 
десятків років.

Воно правда, що в нас нема носини, змагається класовий 
ще цього всього й багато, и*Р= ризиск, а з ним і клясова сві- 
шого, але це не є й не мож^ домість робітничої кляси в Ка- 
бути доказом, що робітничий наді. У великих містах з розви- 
рух в Канаді не поступає впе- неною індустрією робітничий 
ред. Коли таке говорять несві- рух чисельно й ідейно сильні- 
домі й неорганізовані робітни- ший, як в менших місцевостях нити того факту, що виступ 
кн, то їм нема чого дивувати- або на фармах, а тимсамим і опозиції — це була фракційна
ся, бо-ж вони нічого не зна- досягнення робітничого руху апеляція проти партії. Ніякими
ють, робітничих газет не чита- в індустріальних центрах є софізмами не можна затушу
ють і через те не бачать, що більші, чим вони можуть бути і вати того факту, що порушено 
пересувається поперед їх о- на провінції між фармерами, я- зобов’язання 16-го жовтня. Не 
чима. Коли-ж одначе говорять кі не живуть- компактною ма- можна удавати сліпого й не ба- 
це робітники, що називають сою, як в європейських селах, чити, що опозиція підтриму- 
себе “клясово-свідомими", то а розсіяні по широких степах вала ультра-ліві та ультра-пра- 
це свідчить, що їхня “свідо- Канади. ві угруповання, а теж і контр-
мість" дуже вузенька і вони Все-ж таки зі зростом робіт- революціонерів, яких вики- 
дійсно ие поступили далеко ничого руху в містах клясова нуто за борт Комінтерну. Не 
вперед. свідомість просякає поволи, а- можна не бачити, що опозиція

Щоб вміти оцінити суспіль- ле певно й між каиадійське поводилася на пленумі, як гру- 
не явище взагалі, а робітничий фермерство, визискуване на па відокремлена від партії, як 
рух з’окрема, треба найперше рівні з робітниками в містах, “зразок" нової партії, 
добре визнаватись à економіч- Та як-бн воно не було, але Зміст ідейної боротьби, що 
них умовинах даної країни, па- порівнювати каяадійський ро- провадила на пленумі опози- 
мятаючи про те, що всяке су- бітничий рух з європейським ція, — це е боротьба проти 
спільне явище має в основі ніяк таки не можна, бо в Кана- партії, боротьба проти леніні- 
певні економічні причини. ді продукційні й політичні від- зму, боротьба проти Ленінової

Тому не може бути в цій носини зовсім відмінні від жиг- науки. Правда, опозиція й те- 
країні такого, чому не спрня- ті-буття в європейських краї- пер не зрадила своєї звичайної 
ють хвилево економічні відно- нах. Європейське робітництво стратегії, стратегії маскування.

сини. Того, що мають європей
ські робітники, ми, канадій- 
ські робітники не могли тут 
досі осягнути, бо не було тут 
таких економічних передумов, 
як в Європі.

“Свідомість людей зумов
люється їхнім буттям", сказав 
Карло Маркс, а це саме відно
ситься до канадійського робіт- j справа, — вступити в орбіту І- ся до його смерти. Авереску 
ничого руху, бо й тут, як і 
всюди, всякий ідейний рух, 
всяка ідеольогічна надбудова

Два дні радила конвенція над тим, як би то краще повести 
працю а організації, збільшити її членство, подбати про осві
тню діяльність І т. ин. Перш всего конвенція вирішила помсти 
велику ударну кампанію а місяці квітні 1927 року за придбан
ня* більше членства до Робітничого Запомогового Товари
ства. На таке чисельне українське населення Канади Робітни
че Запомого* Товариство повинно мати не менше чим 10,000 
членів. А маючи таку скількість членства, тоді инакше й робо
та нроеадмлася-6. Тоді не прийшлося-6 сушити собі голову з 
будовою прмюту. Мн тоді мали-6 притулок І для старих I для 
малих.

Поки король Фердинанд жи-

талії, яка ніби то займає нині проти повороту князя Кароля, 
блискучу позицію в Європі і бо хоче бути одним з регентів, 
яка веде хоч на словах енергій- а головне, цього хоче Італія, 
ну політику! Як підслужитися Але у Кароля ніби то сильна 
Муссоліні, можна за це одер- партія поміж генералами і офі- 
жати й “ратифікацію" і де що перами.
прихопити за кошт сусідніх ! Таким чином, ми на передо- 
держав, в першу чергу у Бол-дні двох впливів і двох політик 
гарії. Плян Муссоліні з друге- 'в Букарешті.

Однак мн * можемо з будовою прмюту чекати, аж коли 
буде 10,000 членів. Мн е перші піоніри будування РЛ.Т. 

І верші беремо ня себе тягар будови при юту, знаючи, що коли 
збудуємо цю велику гуманітарну Інституцію, то працюючі 

маси ще краще зрозуміють користь Робітничого Запомогово
го Товариства й ще більше будуть до него горнутися. Тому 
конвенція ухвалила оподаткувати членів РЛ.Т. в 1927 році 
*о одному доларові (тих, що платять половину місячної вклад
ки оподатковується тільки по 50 центів), на ціль будови прмю
ту. Це оподатковаїюя має бути внесене одноразово протягом 
чотврох місяців, тоб-то від початку лютого до кінця травня. 
Мя віримо, що справа будови прмюту повинна дотичнтн не ли- 

членіа РЗ.Т, але цілий робітничо-фермерський загал. 
Кошемція ухвалила, що коли Головний Заряд уважатиме за ко- 

щоб розпочав будову прмюту ще в літі ц. р„ коли-ж ні, 
то щоб приют було збудовано * пізніше, як я літі 1928 року, а 
де того часу старатися зібрати певну суму грошей на ту ціль.

f

індустрія ще 
молода, а тим самим молодий 
і слабий ще робітничий рух в 
Канаді, малі й незначні ще 
його досягнення. Але в міру 
розвитку цеї індустрії росте й 
розвивається робітничий рух, 
кристалізуються класові від-

проти ленінізму,
(Московська “Правда" про виступ опозиції.)

Політичний зміст опозицій
них вистуіЙіуі!а~цдєнумі Вико
навчого Комітету Комінтерну 
ясний. Нічим не можна затем-

Але ніяке маскування не може 
заховати центрального факту 
комінтернівської дискусії. Опо
зиція ревізувала основи біль
шовизму, лицемірно удаючи, 
що боронить їх.

Скажеуу боротьбу опозиції 
проти партії можна зрозуміти 
тільки в двох випадках. Або 
опозиція вважає, що партія 
“збочила" з ленінського шляху, 
сама того не відаючи. Але виз
нати це, значить визнати, що 
більшовицька партія ие е ле
нінська партія. Така дивовижна 
“думка" е величезний наклеп 
на партію, величезна зарозумі
лість опозиційних лідерів про
ти авангарду пролетаріату. Або 
опозиція вважає, що вона про
ти ідейної “установки" партії, 
що її “тиснуть" рямці ленін
ської партії, що вона не від то
го, щоб розмети її “новими" 
ідеями, що вона вважає за по
трібне перекинути міст між ле
нінізмом з одного боку, і тро- 
цкізмом та “оттоба*рівщи-

БЕРІМСЯ ЗА осатню ПРАЦЮ.
Третя конвенція вирішная також взятися за активну осві

тню працю серед свого членства та у цій своїй праці тісно 
$ Товариством УкраЬіський Робітннчо-Фар- 

а тій праці певний досвід, засоби й при- 
Коняениія рішила попирати Вищий Освітній Курс 

ТУРФДІи, бо працівники, які вийшли з минулого В.О.К-, є щи-
іій організації.

■ерсьюій Дім,

« правівши ІЯ у
ферме

рів, ще бажжли-6 організувати у себе відділи Робітничого За- 
■ошогового Товариства. Там, де фермері мешкають а малих мі-

мЬуиатм відділ* якля статуті РЗ.Т. Однак в більшості фар- 
яалеко від лікаря I один від другого, то їм ду-

вмкомуватм ad вимога статуте Р-З.Т. Тому конвенція

1 його основі організу-з

Багато вирішила Третя Конвенція РЛ.Т, ямпра-
«

Ті буде рости й

г

Г — з другого. Уся партія 
ять, що саме до цього цід
ить опозиція, що вона ак- 
во боронить троцькізм Під 
ікарою "справжнього" лені-

му. у прииціпових питаннях 
зтія на піде з опозицією ні 
який компроміс, ОСНОВ -ІЄНІ- 
му партія не відступить ні

кому за ніяку ціну.
Партіє бачить, що опозиція 

де далі, то все більше збочує 
вправо і супроводить це “ліви
ми" словами. Партія бачить, 
що опозиція зайшла занадто
далеко. Партія готова ще раз 
піднести свій голос, ще раз ви 
магати від опозиції, щоб 
точно, ясно й категорично від
повіла на такі запитання: чи

вона

вважає вона, що партія компе
тентна вирішувати всі справи 
революції, всі питання леніні
зму, чи ні? Чи вважає вона по
станови партії за обов'язкові 
для себе? Чи готова опозиція, 
справді, серйозно підлягати 
всім постановам партії? Що об
стоює опозиція: — чи перемо
жне соціялістичне будівництво, 
чи капіталізацію перед труд
нощами справи? Чи вона за ле
нінізм, чи за троцькізм? Чи з 
те, щоб вважати троцькізм з 
закономірний, ідейний "відті
нок" партії? Чи за те, щоб при
пинити боротьбу з ним, чи бо
ротися з ним та ліквідувати йо
го? Чи вона за тим, щоб вини
щити соціял-демократичннй у- 
хил у наших рядах, щоб вико
нувати постанови XV. конфе
ренції, чи стоїть на свойому? 
Чи обстоює вона нещадну бо
ротьбу разом з партією та Ко
мінтерном проти суаарино- 
коршистів, чи за тим, щоб кли
кати закінчених контр-револю- 
ціонерів назад до Комінтерну? 
Чи за зміцнення й єдність Ви
конкому Комінтерну, чи за під
рив, за знесилення цієї єд- 
ности?

За Леніна вона, чи за Отто 
Бавера? Опозиція повинна ви
брати: або — або. Партія й 
собі візьме на увагу науку ком
інтернівської дискусії в справі 
опозиції ВКП, зробивши всі 
висновки з того, що опозиція 
виступила проти партійних по
станов, порушила свої зобовя- 
зання 16. жовтня.
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З'ЇЗД УКР. СОЦІАЛІСТИЧНО- 
РАДИКАЛЬНОЇ ПАРТІЇ.

Дня 26. грудня минулого ро
ку відбувся у Львові черговий 
з’їзд Української Соціалісти 
чно-Радикальної Партії. На 
з'їзд прибуло 94 делегатів, то 
заступали 21 повітових орга
нізацій Галичини й Волині. 
Більшість делегатів це 1 самі 
адвокати, інжинери, редактори, 
просвітянські діячі та коопера
тори, тільки меншість, це селя- 
не,. кількох робітників і жінок. 
На з’їзді виголошено рефера
ти про політичне положення, 
ораґнізаційні справи, культур
но-освітні та професійні.

В дискусії над звітом Голов
ної Управи й секретаріату де
легати селяне остро критикува
ли діяльність цих органів у від
ношенню до инших соціалісти
чних груп. Вже найбільше ді
сталося “Громадському Голо
сові" та його редакторам за 
ці напасти, які виписують ма 
Радянську Україну. В звязку з 
тим винесено постанову, щоби 
“Громадський Голос” покинув 
лайку і демагогію та крім не
гативних сторін підкреслював 
також позитивні сторони в бу
дівництві Радянської України.

Головою партії вибрано 
Льва Бачинського, містоголо- 
вами Івана Макуха, Семена 
Жука та Івана Новодворського. 
Головна управа й Секретаріат 
осталися майже без змін.

ПАНЬЧИШИН ЗНОВА ЗАСУ
ДЖЕНИЙ НА 4 РОКИ.

Апеляційний суд в Варшаві 
розглядав другий раз справу 
Оепана Паньчишина зі Льво
ва, обвинуваченого за участь в 
організуванню увільнення з 
військової тюрми Вечоркеви- 
ча і Баґінського, яких опісля 
розстріляно. Суд першої ін
станції засудив Паньчишина иа 
два і пів року тюрми, апеляцій
ний суд підвищив Паньчиши- 
нові кару до 4 літ. В поновній 
розправі, яку назначив, в на
слідок відклику, найвищий суд, 
Степана Паньчишина знову за
суджено на 4 роки тюрми.
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